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1 ZADANI PRIKLADUV

1 Zadani prikladav
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Pr. 1: KABAR-III-104

Uloha 104
Zéarovka o piikonu 40 W je pfipojena na sifové elektrické napéti 230 V. Jaky
proud Zarovkou prochézi a jaky je odpor jejiho rozzhaveného vldkna?

Visledek na strane 6

Pr. 2: KABAR-III-105

Uloha 105 1
Jak se zméni pifkon vafice, jestlize jeho topnou spirdlu zkrétime o 0
plvodni délky?

Visledek na strané 6

Pr. 3: KABAR-III-106

Uloha 106
Dvé zarovky na 120 V o piikonech 60 W a 40 W jsou zapojené sériové ke
wdroji, ktery m4a napéti 230 V. Jaké bude napéti na obou Zarovkach?

Visledek na strané 6
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Pr. 4: KABAR-III-107

Uloha 107
Dvé paralelné zapojené zarovky o odporech
360 2 a 240 Q jsou pfipojeny ke zdroji napéti
(obr. 49). Uréete pomér vikont elelktrického
proudu na obou Zarovkach. I
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Obr. 49

Vysledek na strane 7

Pr. 5: KABAR-III-108

Uloha 108
Dvé topné spirdly, které maji stejny elektricky odpor R, pfipojime Ik elek-
trické siti nejprve sériové a pak paralelné. Uréete pomér tepel, kterd spirdly
pii téchto zapojenich predaji za stejnou dobu okoli.
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Pr. 6: KABAR-III-109

Uloha 109
K ploché baterii o elektromotorickém napéti 4,5 V a vnitfnim odporu 1
je pfipojena Zarovka o odporu 9 2. Urcete celkovy vykon baterie, uZitetny
vykon ve vnéj&im obvodu (pfikon Zarovky) a G¢innost prenosu elektrické
energie z baterie na Zrovlau.
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Pr. 7. KABAR-III-110

Uloha 110
Do obvodu, ve kterém je zdroj napéti 230 V, jsou zapojeny tfi stejné
zarovky o odporu R: dvé paralelné a jedna sériové (obr. 50a). Urlete
napéti na kazdé Zarovce a zjistéte, na lkteré Zarovce bude mit elektricky
proud nejvétsi vykon. Vnitini odpor zdroje a zévislost odporu Zarovky na
teploté neuvazujeme.
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Obr. 50a
Visledek na strané 8

Pr. 8: KABAR-III-111

Uloha 111
V obvodu jsou zapojeny tii ploché baterie o elektromotorickém napéti
4,5V a vnitfnim odporu 1,5 Q. Vné&j# odpor zapojeny do abvadu je 10 2.
Urdete vykon elektrického proudu ve vnéj§im odporu, jestlize baterie jsou
zapojeny a) sériové, b) paralelng.
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Pr. 9: KABAR-III-112

Uloha 112
Elektricky zdroj dodéva do vzdalenosti 6 km proud 2 A pii napéti 4000 V.
Jaky primér musi mit médény drat pro dalkovy pienos energie, jestlize
ziraty ve vedeni nemaji pfesahovat 3 % pfenddené elektrické energie? Re-
zistivita médi je 0,017 pQ - m.
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Pr. 10: KABAR-III-113

Uloha 113
Jaky proud prochazi elektrickym vaficem, jestliZe se na ném 10 1 vody
ohfeje z 20°C na 100 °C za 30 min? Uinnost vafice je 75 %, napéti v siti
230 V. Mérn4 tepelnd kapacita vody je 4180 J - kg™' - K™, jeji hustota
10® kg - m~3.

Vysledek na strane 9

Pr. 11: KABAR-III-114

Uloha 114
“Vytah o hmotnosti 1,2 t se za 0,5 minut zvedl do vySky 15 m. Napéti na
svorkach elektromotoru, ktery zvedal vitah, je 230 V a 0iéinnost elektro-
motoru 90 %. Urcete proud prochézejici elektromotorem. Tihové zrychleni

je 10m - s72.

Visledek na strané 9




1 ZADANI PRIKLADUV

Pr. 12: KABAR-III-115

Uloha 115

K akumuldtoru s elektromotorickm napé&tim 10 V a vnitinim odporem
1 © je pfipojen rezistor. Vykon elektrického proudu v rezistorn e 9 W,
Urcete svorkové nap&ti akumuldtoru.
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Pr. 13: KABAR-III-116

Uloha 116
Elektromotor, ktery méa odpor 2 Q, je pfipojen k elektrickému zdroji o elek-
tromotorickém napéti 240 V a vnitfnim odporu 4 Q. Elektromotor kona
mechanickou préci a pfi tom piivodnimi vodiéi prochézi proud 10 A. Urcete
&innost elektromotoru, predpoklidame-li, Ze je urfen pro stejnosmérny
proud. Odpor pfivodnich vodiéi neuvazujte.
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Vysledek Pr. 1 na str. 1
KABAR-III-104

Vysledek Pr. 2 na str. 1
KABAR-III-105

Vysledek Pr. 3 na str. 1
KABAR-III-106
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Vysledek Pr. 4 na str. 2
KABAR-III-107
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Vysledek Pr. 7 na str. 3
KABAR-III-110
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Vysledek Pr. 10 na str. 4
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3 ODKAZ NA SBIRKU
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3 O0Odkaz na sbirku

Ozivlé priklady z KABARA III.:

[ https://www.geogebra.org/m/x7sm4mme ]

10


https://www.geogebra.org/m/x7sm4mme

	1 Zadání příkladův
	2 Výsledky
	3 Odkaz na sbírku

